

党建引领“一盘棋”

——成武县文亭街道创城工作侧记

本报讯(通讯员 宋起云 记者 王重庆)小巷更干净了、停车更有序了、菜市场更规范了、小广告不见了……近日,成武县文亭街道居民已经感受到了身边悄然发生的变化。为进一步推进创城复查整改工作,文亭街道响应号召、快速行动,坚持以网格为阵地、以小区党支部为堡垒,强化党建统领全局,着重用“党建+网格”管理辐射带动创城复查整改工作全面推进、提质增效。

强化组织领导,凝聚创建合力。文亭街道参照测评标准,深入剖析本次创

本报讯(记者 王重庆)今年以来,成武县坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民力、凝聚民心的一项重要工作,着力在“减存量、控增量、防变量、提质量”上下功夫,切实将矛盾和问题解决在当地,实现“矛盾不上交、信访不行”。

治重化积减存量。开展“治重化积百日攻坚”活动,针对信访积案,成武县实行“一案一策”“五包一”工作机制。县主要领导带头包案,全力攻坚。百日攻坚期间,全县共计化解各类信访积案331件,有效维护了社会稳定。

精准接访控增量。实施“开门接访、带案下访”工作模式,坚持每天1至3名副县级领导带队公开接访,并实行首问负责制,县委对接访案件跟踪问效,每月对县领导公开接访案件的化解率进行排名,把着力点放在源头预防和前端化解上,及时回应和解决群众合理信访诉求,控制信访总量,截至目前,共计接访1883起、3856人次。

起底研判防变量。成武县定期对全县信访形势进行分析研判,对所有信访案件

进行梳理,对存有越级信访趋势的案件,以“提醒函、督办函、问责建议函”三函模式,提醒主责单位,严格按照“三不限三重新”的方式,起底研判,主动化解。截至目前,下发现行13件,风险提醒函22件,问责建议函9件,推动了全县信访工作顺利开展。

规范办理提质量。实行“0330”工作法,即信访局“0”天受理,工作人员做到日事日清不过夜;责任单位在“3”日内受理并告知信访人;责任单位在“30”日内办结并答复信访人。简单事项适用简易办理程序,在7日内办结。为了更进一步解决矛盾纠纷,成武县建立了“一站式”多元化解工作机制,13个镇街均建立高标准矛盾中心,让群众“只进一扇门、最多跑一地”成为常态。

今日成武

城复查整改的重点、难点问题,分析研判、深度查找薄弱环节。街道党工委成立7个工作专班,推动社区以网格为单位,制定工作举措以及工作任务清单,以定时、定点,全天候、全方位网格化管理为基础,高位推动,责任到人,明确分工,增强全体小区党支部的紧迫感、责任感和使命感。

开展环境整治,发挥带动作用。在创城工作中,以网格划分为基础、党支部为工作单元,由各社区党组织牵头组织街道、社区党员干部、共建单位、居民志

愿者、志愿服务组织等群体入格,身着红色马甲进社区、进楼宇,突出农贸市场、背街小巷等重点部位,对道路垃圾、小广告、楼道杂物等进行全面清理整治,并对辖区楼栋墙面、楼梯、道路、巷道口张贴的小广告进行地毯式清除清理,全面发挥党员模范带动作用,辖区环境得到极大改善,面貌焕然一新。

突出文明宣传,营造浓厚氛围。按照“广泛发动,全民参与”的宣传思路,将文明宣传教育贯穿于创城的全过程,小区党支部“线上”通过微信群、朋友圈等

新媒体,“线下”组织党员干部深入企业、商铺,与居民群众面对面进行交流宣传,调动居民广泛参与创城工作的积极性,营造“人人知晓创城、人人支持创城、人人参与创城”的创建氛围。

文明城市是一张亮丽的城市名片,承载着人民的美好心愿。文亭街道将始终绷紧思想之弦,持续推动“党建+网格+创城”,通过精细化、常态化、动态化管理,坚决补齐短板,落实创建责任,不断提升创城水平,全力以赴做好创城复查整改工作。



▶成武县九女集镇吕庄行政村村两委多方筹措资金近40万元,将村内13亩坑塘填平整理,修建下水道2000余米,硬化广场路面2000余平方米,栽植绿化苗木3000余棵,修复路肩2.5公里,拆除残垣断壁36处,目前实现了“脏乱差”到“绿富美”的华丽转变。

通讯员 张玉峰 摄



立德树人优秀传统文化宣讲团走进孙寺镇

本报讯(通讯员 郭文婷 记者 王重庆)为大力弘扬和传承中华民族优秀传统文化,11月17日,成武县全环境立德树人优秀传统文化宣讲团到孙寺镇第四完小学校开展全环境立德树人优秀传统文化宣讲进校园活动。

宣讲团为同学们讲述了孙寺镇的起源、发展等情况,分享了东汉经学家孝子孙期弃官孝母、世代被人传颂的故事,铿锵有力的声音仿佛将同学们拉到了过去。

活动的开展促进了孙寺孝贤文化的传播和弘扬,增强了学校师生文化

底蕴。下一步,孙寺镇将紧紧围绕立德树人根本任务,发挥全环境立德树人宣讲影响力,推动形成充满文化底蕴的学校环境和教育教学生态,为培养担当民族复兴重任的时代新人提供强大的精神力量和道德支撑。

荀村集镇:简板声声入耳 宣讲句句入心

本报讯(通讯员 汪允成 记者 王重庆)“两年没到成武县,成武的變化太突然。一座座高楼平地起,吊塔林立舞得欢,马路宽敞秩序好,绿荫潺潺满目鲜,细把成武瞧一遍,这不是雄安胜雄安。”“好!”琴声、笑声、掌声响成一片。这是日前成武县荀村集镇在开展“百姓宣讲”工作中,出现的一个火爆场面。

入冬以来,荀村集镇在开展“百姓宣讲”工作中,守正创新,积极行动,采

用群众喜闻乐见、老少皆宜的曲艺表演形式,唱响主旋律,颂歌新时代,有效激发广大干部群众干事创业、加快赶超的奋进力量。

荀村集镇历史悠久,文化底蕴深厚,民间艺术源远流长。特别是拥有百年传统历史的坠子书、山东琴书等,因其根在民间、盛在民间、传在民间和扮相俊美、唱腔优美、伴奏完美等优势,一直广受人民群众的喜爱。为充分发挥当地民间艺术的传统优势,荀

村集镇组织人员创作排练了以“感恩、听党话、跟党走”为主题的《三杯美酒献党恩》、以实施“八大工程建设,加快超步伐”为主题的化妆坠子《考女婿》等,组织民间艺人有序进村,划片入户,开展宣讲活动。

古腔古韵声声入耳,新词新调句句入心。通过一个一个活生生的感人故事和韵味十足的表演形式,荀村集镇把宣讲工作开展得有声有色、惟妙惟肖、催人奋进。



单县刘寨村在返乡创业人员刘德全的示范带动下,种植“羽衣”“紫玉”甘蓝,亩产纯收益3000多元,总增收80万元,同时增加村集体收入10万元,带动本村剩余劳动力就业50多人,全村年人均增收1000多元。图为近日,刘德全(右二)与合作社社员检查冬甘蓝的生长情况。

通讯员 刘厚珉 刘瑞涛 记者 王富刚 摄

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)连日来,单县深入学习宣传贯彻党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程的使命任务,锚定“后来居上”总目标,紧紧围绕“重点突破、争创一流”工作基调,坚持“六大突破、四个保障”工作思路,保持主要经济指标增速走在全市前列,力争用5年时间,实现经济总量进入全市第一方阵、达到全省中游以上水平。

为实现2023年经济社会发展目标,单县坚持“六个聚焦”,推动全年工作实现“六个一流”。把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,聚焦学习贯彻党的二十大精神,创造一流工作业绩;坚持“工业立县、产业强县”战略不动摇,聚焦重点产业攻坚突破,打造一流产业集群。

在推动单县经济社会高质量发展上,单县做大龙头、做长链条、做活园区,推动产业发展向更加完备、更大规模、更高层次迈进,推动双招双引向更大力度、更加精准、更有成效转变,推动重点项目向更快速度、更高质量、更有效益突破,不断增强工业发展的支柱支撑;持续深化“城市更新”行动,不断优化城市发展布局,不断完善城市功能配套,不断提高城市气质内涵,全面打造美丽、宜居、宜业、幸福新单县;加快实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,激活现代化农业发展新动力,激发现代化农村蝶变新活力,激发现代化农民奋进新活力,努力在打造乡村振兴齐鲁样板中率先突破;用心用情解决好群众“急难愁盼”问题,持续巩固“文旅教育高地”,让“进单尽美”成为常态,持续巩固“医疗卫生高地”,让“病有所医”更有保障,持续打造“生态美丽单县”,让“单清水秀”深入人心,持续打造“平安幸福单县”,让“善治之城”名副其实,不断实现人民对美好生活的向往。

开创“重点突破、争创一流”新局面

时楼镇:人大代表联络站助力乡村治理

本报讯(通讯员 孟健华 王欣)近日,单县时楼镇张堂村人大代表联络站的张从国聊起一件小事,说明了人大代表联络站的作用。今年夏季,张从国现场了解到张堂村张西青和李保伦两家责任田相邻,张西青家玉米播种较早,出苗较早,在喷洒除草剂的时候,把相邻的李保伦家刚发芽的一块玉米苗给洒上了,导致玉米苗直接死亡,两人在现场吵得脸红耳赤、不可开交,张从国等人详细查看了现场情况,并把两名群众劝离现场带到联络站,最终达成和解。

“一到收种的时候,在田间地头非常容易发生像拖拉机轧地、家禽吃麦子,浇地占机井这样的事,别看事儿不大,但事关老百姓点滴利益,这些小事如果不能及时化解,很容易加剧涉事群众之间的矛盾,严重影响邻里和谐和农村社会稳定。”已在农村摸爬滚打了辈子的县人大代表张从国非常感慨地说。

像这样涉及农村、农民生产生活的矛盾纠纷,县人大代表主动参与、主动调解的情况在单县时楼镇十分普遍,特别是自5月份镇代表联络站建成后,已接待群众80余人,走访群众200余户,直接参与矛盾纠纷调解30余件,交办、督办信访案件18件,调处化解16件。

朱集镇:“一线工作法”织牢安全网

本报讯(通讯员 李仁启 孙艾岚)近日,单县朱集镇党委、政府在社会治安管理中,联合镇派出所、司法、综治等部门,推动警力下沉一线、要素聚集一线、矛盾化解一线、问题解决一线等“一线工作法”,赢得群众的广泛赞誉。

朱集镇地处四省八县结合处,社会治安环境复杂。为加强社会治安管理,朱集镇共化解各类矛盾纠纷98余起,调处成功率达到95%以上,做到了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

单县中心医院开展疫情防控志愿活动

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)近日,为配合全县开展核酸检测工作,保障核酸检测点工作的顺利进行,减少群众等待时间,单县中心医院内科党支部党员志愿者赵云英、张文杰一行6人前往南城水晶城核酸检测点开展检测工作。

水晶城检测点地处实验小学、实验中学、幼儿园及各居民小区家属院的中心,核酸检测人员非常多,检测点分两路同时开始采集,志愿者到达后立即投入工作。他们疏导核酸检测人群,组织有序排队减少检测等待时间,提醒大家提前准备好核酸检测采集码、佩戴好口罩,为核酸检测工作作出了应有的贡献。

针对忘记携带检测采集码的老年人现场使用手机协助其申请采集码,核酸检测工作有序进行。

在采集过程中,单县中心医院内科党支部志愿者就群众采集过程中的各项问题进行详细解答,督促核酸检测人员按秩序排队、保持1米距离、戴口罩。

核酸采集点到处有党员志愿者的身影,志愿者们红色带党员标志的马甲,在核酸采集点构成一幅和谐温馨的画面。他们凭借一颗赤诚之心,为核酸采集工作、为防疫抗疫工作作出了应有的贡献。

单县推行“首席服务员”制度塑造特色品牌

本报讯(记者 王富刚 通讯员 邵伟民)近日,单县鸿成置业有限公司项目办理的建设工程规划许可证即刻到期,“首席服务员”张诚电话联系该项目负责人朱伟,提醒项目单位抓紧时间办理施工许可证,最终该项目在建设工程规划许可证到期前一个月左右,办理了施工许可证。这是单县在重点项目中推行“首席服务员”制度、开展“提醒式服务”的一个实例。

为减少许可证件逾期给项目单位带来的不便,在许可证件有效期满前,“首席服务员”通过短信通知、电话联系等方式,提醒项目单位及时办理下一步手续,实现由坐等申请到预先提醒的转变。

为切实解决重点项目手续办理过程中遇到的难点、堵点问题,单县行政审批服务局不断深化服务创新,在全县重点项目中推行“首席服务员”制

度,为项目手续办理提供多样化、有特色的服务,打通了服务企业的“最后一公里”,塑造了优质高效服务品牌。

山东维天精细化工科技有限公司年产1万吨甲基亚磷酸二乙酯和1千吨三丁基膦是今年重点项目之一,“首席服务员”通过与项目负责人解峰联系,了解到该项目不知道手续办理的具体流程,“首席服务员”随后上门服务,协助项目单位准备申请材料,指导填写申请表格,这种供办服务帮助企业完成了用地规划许可手续的申报,并顺利拿到了建设用地规划许可证。

今年5月中旬,单县引黄灌溉服务中心申请办理引黄灌溉工程的取水许可手续,急需为黄岗、蔡堂、杨楼等6个镇提供乡村振兴农田灌溉用水。由于时间紧任务重,“首席服务员”在陪同项目单位工作人员刘凯前往县水务局办理取水许可前置手续后,又陪同

县水务局工作人员任卫东、李福林到取水点所在位置现场踏勘,仅用时1天就将取水许可手续办结,全力保障了农田灌溉用水的需要,这是提供陪同式服务的一个案例。

在提供个性化服务方面,今年以来,单县行政审批服务局不断推进流程再造,为项目手续办理提供“量身定制”服务。“首席服务员”针对包保项目的具体类型、投资类别、规模大小等情况,为项目选择合适的“主题式”流程,提供个性化服务。国网山东省电力公司菏泽供电公司申请办理山东菏泽琴台(单东)220kV输变电项目工程规划许可手续,“首席服务员”根据项目实际并与项目负责人马波充分沟通后,选择电网工程“主题式”审批流程对该项目进行审批,仅用时2个工作日,就将工程规划许可手续办结,让企业切实感受到“个性化定制服务”带来的方

便和快捷。

目前,单县每个重点项目均配备一名专属“首席服务员”,“首席服务员”每周联系企业1至2次,对遇到的问题跟踪服务,提供全方位指导。截至目前,“首席服务员”已累计上门服务或电话联系企业550余次,邀请企业前来座谈18次,为企业解决问

题43件,协助40家企业推进了相关手续的办理。

今日单县



更多资讯
请关注二维码